

# EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA

DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por D. Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)

TELEFONO NÚMERO 784.

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Sagrario del Salvador, número 4.

## MOVIMIENTO DE TRENES

Sociedad de Valencia y Aragón				Sociedad Valenciana de Tranvías				Compañía del Norte				Compañía del Norte Línea del Este				Compañía de Valencia a Albufera					
MAÑANA		TARDE		MAÑANA		TARDE		MAÑANA		TARDE		MAÑANA		TARDE		MAÑANA		TARDE			
Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas		
5	6:57	12:00	12:39	5:57	7:45	8:00	8:45	Mixto	5:45	Mixto	8:25	Correo	2:40	Merc.	6:00	Mixto	5:00	6:30	12:00	1:58	
15	8:57	2:00	2:37	11:25	12:55	10:00	11:45	Merc.	10:00	Correo	12:55	Mixto	6:00			Mixto	6:45	7:45	7:00	1:58	
30	10:12	3:40	4:18	1:55	2:56	3:00	3:44	Mixto	5:35	BARCELONA						Mixto	9:30	8:18	3:00	4:07	
				6:36	7:37	6:30	8:39	Expres	11:50	Correo	8:20	Mixto	1:45	Mixto	6:10		12:00	10:34	5:00	7:19	
																				45	7:50

### SUSCRIPCIÓN

	MES	TRIMESTRE
Valencia y Aragón	1.25	3.75
Valencia	1.50	4.50
Madrid	5.00	15.00
Barcelona	10.00	30.00
Países extranjeros	14.00	42.00

### PAGO ADELANTADO

2 ejemplares 75 céntimos

### BAÑOS DEL TURIA

Carniceros, 14, junto a las escuelas Pías ARCHENA EN VALENCIA

Baños aromáticos, almidón, salvado, sulfarados, Villavieja, almidón, Fortuna y cuantos minerales medicinales pueden ser de utilidad para el tratamiento de las enfermedades de la piel y de las afecciones de la sangre.

Medico-Director, D. MARIANO PALOS

14, Carniceros, 14

## Metió la pata D. Antonio

Los referimos a las declaraciones del Sr. Cánovas del Castillo, publicadas en la revista francesa la *Revue des Deux Mondes*.

Aunque nuestros corresponsales en la corte de París de este asunto copiado los párrafos más sustanciales de la entrevista celebrada con el escritor Mr. Benoist, creemos de nuestra conveniencia publicar dicha conferencia en su integridad.

El Sr. Cánovas ha dado la puntilla al masonismo. Siempre creímos a esta secta antipatriótica y por ende despreciable, y si algo nos faltaba para ratificar nuestro odio a los enemigos de España, que son los masones, el presidente del Consejo ha venido a confirmar nuestro aserto.

Y si los frailes son los amigos de España, sus enemigos más encarnizados son los masones, a quienes debemos extirpar de raíz si queremos conservar el dominio del archipiélago magallánico.

El Sr. Cánovas ha dado la puntilla al masonismo. Siempre creímos a esta secta antipatriótica y por ende despreciable, y si algo nos faltaba para ratificar nuestro odio a los enemigos de España, que son los masones, el presidente del Consejo ha venido a confirmar nuestro aserto.

Y si los frailes son los amigos de España, sus enemigos más encarnizados son los masones, a quienes debemos extirpar de raíz si queremos conservar el dominio del archipiélago magallánico.

En efecto, esto sería una solución; sin embargo, por singular contraste, a ese país que a lo más hemos llevado el Código civil español el cual, naturalmente—como al presente todos los Códigos occidentales—se inspira en el gran principio de la igualdad ante la ley. Jugó su principio, sin duda; pero tratándose de Filipinas y supuesto su estado actual, hacer un artículo de exportación es el peor de los artículos y lo contrario de toda buena política.

Me complazco con frecuencia en decir que la historia es de ayer, la poesía de mañana, la ciencia y la religión de siempre; pero que la política es del día y de cada día. La primera condición de un gobierno es, en consecuencia, la de responder al estado social y al estado mental del pueblo que se trata de gobernar. Dadas las circunstancias de Filipinas, ¿qué les hace falta? Un despotismo ilustrado, el buen tirano; Pedro el Grande, Federico II o Carlos III. ¿Qué les mandamos? En primer lugar frailes, que son insaciables, que sin cesar importunan a la reina: «Señora, dignese vuestra majestad darnos tal cosa y por gracia añadir esto otro!»—Hasta han conseguido las misiones de Filipinas alojarse en el Escorial!—Y luego tras de los frailes les enviamos los masones y por añadidura un régimen militar, generales que tan pronto sirven a los frailes como a los compañeros de secta, y que, según sean de unos o de otros, favorecen inconsideradamente, ya las órdenes, ya las logias.

«Entretanto, la colonia va empujada de un campo a otro, de un sistema al opuesto, gobernada y administrada en parte por leyes muy nuevas, y en parte por costumbres muy viejas. En vez de capitanes generales, incapaces los más de comprender su papel político, ¿por qué no se envía a Manila un hombre que posea el sentido y la práctica de los negocios de Estado, que instaura un gobierno civil y laico, cuyos elementos se combinen y clasifiquen con arreglo al carácter, inteligencia y grado de educación de los gobernados?»

Punto hay que hacer aquí y aun descansar un rato para dar salida al asombro que causan esas palabras.

Con que Cánovas, el elemento conservador de la restauración, el más avanzado de la regeneración en punto a catolicismo, Cánovas, el eugeniasta insignie, elogiado por católicos y aun por liberales, tiene esas ideas acerca de los frailes?

Tal vez creyera Cánovas que las palabras suyas no iban a conocerse en España, y creyendo esto, se juzgó dispensado de guardar consideraciones de ninguna clase. El zorro doctrinario aparece tal cual es, sin careta, sin velos de pudor y sin hojas de para.

En esa situación de ánimo no había respeto humano que lo contuviera. No tiene reparo en hablar mal de los capitanes generales a quienes califica de incapaces e ineptos, ¿qué se podía esperar de su lengua para

los frailes? Si despreciaba la espada, ¿por qué había de respetar la cruz del Redentor?

¿Qué son los frailes para Cánovas del Castillo? Unos ambiciosos y unos pedigrifios.

Hasta han pedido y obtenido (¡horror!) el monasterio del Escorial.

Verdad es que el Escorial lo levantó un monarca español para asilo de monjes, cierto que el Escorial es monasterio ó convento; pero, ¿puede tolerar cachazosamente un liberal que los frailes vivan en los conventos y los posean?

El tipo del fraile es para Cánovas un tipo antipático. Figúraselo el hombre por el patrón de aquel Fray Galdino que retrata Manzoni en los Prometidos esposos, con la alforja al hombro haciendo la recolección de nueces para el convento. ¡Pues aún es más el ruido que las nueces, Sr. Cánovas del Castillo! Y sobre todo si los frailes acaparasen por el procedimiento de los ministros liberales modernos, no tendrían necesidad de ir con la alforja al hombro ni de pedir El Escorial para residencia. Ellos se comprarían sus luercias...

Mas aparte de lo pedigrifios, los frailes tienen otro defecto garrafal. No saben, no entienden de gobierno. ¿Qué han de entender? Bastante lo demuestran en Filipinas. Tres siglos lleva poseyendo España aquella rica colonia, sin sujetarla mas que con frailes. ¿Cómo habrá sido eso? La verdad es que se hubieran progresado más aquella colonia. Los masones fueron con la revolución de Septiembre y siguen yendo apadrinados por los ministros y personajes liberales de la metrópoli. Y los masones han hecho en 30 años más que los frailes en 300.

Han levantado la cultura tagala hasta mover la guerra separatista que allí arde. Aguardado es una creación masónica...

¿Qué han de saber los frailes? Supongámonos verbigracia que era fraile Cánovas del Castillo. De realizarse tal despropósito, veríamos a España llena de tunaetes, arruinada, desahogada y moribunda, en vez de hallarse cual hoy está, rica, próspera, llena de vida y lozania.

Cierto que las historias nos hablan de dos frailes que gobernaron estados aquí en España, ó por mejor decir, de un monje y un fraile. El monje fué el rey D. Ramiro de Aragón, y fabricó la campana de Huesca.

El fraile fué el cardenal Jiménez de Cisneros, que abatió el orgullo de los grandes con los cañones de sus soldados.

¡Qué gentes, Señor, qué gentes! De seguro que al recordarlos, Cánovas del Castillo bufaba de rabia... Pero de seguro que los españoles buenos y honrados recuerdan a esos frailes con envidia y dicen de buena gana y con toda el alma: ¡Si hoy tuvieramos alguno de esos, aunque la campana de Huesca fuese más grande...!

Madrid 29 de Julio 97.

### Crónicas Madrileñas

(ESCRITAS EXPRESAMENTE PARA EL REGIONAL)

#### Cánovas y los frailes

Un periódico extranjero (¡qué impertinentes son los periodistas extranjeros!) fué a ver a Cánovas del Castillo.

Cánovas del Castillo es hombre público y los hombres públicos como las mujeres públicas, a nada ni a nadie se niegan. Cánovas, pues, habló al extranjero acerca de Filipinas y le dijo:

«Me complazco con frecuencia en decir que la historia es de ayer, la poesía de mañana, la ciencia y la religión de siempre; pero que la política es del día y de cada día. La primera condición de un gobierno es, en consecuencia, la de responder al estado social y al estado mental del pueblo que se trata de gobernar. Dadas las circunstancias de Filipinas, ¿qué les hace falta? Un despotismo ilustrado, el buen tirano; Pedro el Grande, Federico II o Carlos III. ¿Qué les mandamos? En primer lugar frailes, que son insaciables, que sin cesar importunan a la reina: «Señora, dignese vuestra majestad darnos tal cosa y por gracia añadir esto otro!»—Hasta han conseguido las misiones de Filipinas alojarse en el Escorial!—Y luego tras de los frailes les enviamos los masones y por añadidura un régimen militar, generales que tan pronto sirven a los frailes como a los compañeros de secta, y que, según sean de unos o de otros, favorecen inconsideradamente, ya las órdenes, ya las logias.»

«Entretanto, la colonia va empujada de un campo a otro, de un sistema al opuesto, gobernada y administrada en parte por leyes muy nuevas, y en parte por costumbres muy viejas. En vez de capitanes generales, incapaces los más de comprender su papel político, ¿por qué no se envía a Manila un hombre que posea el sentido y la práctica de los negocios de Estado, que instaura un gobierno civil y laico, cuyos elementos se combinen y clasifiquen con arreglo al carácter, inteligencia y grado de educación de los gobernados?»

Punto hay que hacer aquí y aun descansar un rato para dar salida al asombro que causan esas palabras.

Con que Cánovas, el elemento conservador de la restauración, el más avanzado de la regeneración en punto a catolicismo, Cánovas, el eugeniasta insignie, elogiado por católicos y aun por liberales, tiene esas ideas acerca de los frailes?

Tal vez creyera Cánovas que las palabras suyas no iban a conocerse en España, y creyendo esto, se juzgó dispensado de guardar consideraciones de ninguna clase. El zorro doctrinario aparece tal cual es, sin careta, sin velos de pudor y sin hojas de para.

En esa situación de ánimo no había respeto humano que lo contuviera. No tiene reparo en hablar mal de los capitanes generales a quienes califica de incapaces e ineptos, ¿qué se podía esperar de su lengua para

los frailes? Si despreciaba la espada, ¿por qué había de respetar la cruz del Redentor?

¿Qué son los frailes para Cánovas del Castillo? Unos ambiciosos y unos pedigrifios.

Hasta han pedido y obtenido (¡horror!) el monasterio del Escorial.

Verdad es que el Escorial lo levantó un monarca español para asilo de monjes, cierto que el Escorial es monasterio ó convento; pero, ¿puede tolerar cachazosamente un liberal que los frailes vivan en los conventos y los posean?

El tipo del fraile es para Cánovas un tipo antipático. Figúraselo el hombre por el patrón de aquel Fray Galdino que retrata Manzoni en los Prometidos esposos, con la alforja al hombro haciendo la recolección de nueces para el convento. ¡Pues aún es más el ruido que las nueces, Sr. Cánovas del Castillo! Y sobre todo si los frailes acaparasen por el procedimiento de los ministros liberales modernos, no tendrían necesidad de ir con la alforja al hombro ni de pedir El Escorial para residencia. Ellos se comprarían sus luercias...

Mas aparte de lo pedigrifios, los frailes tienen otro defecto garrafal. No saben, no entienden de gobierno. ¿Qué han de entender? Bastante lo demuestran en Filipinas. Tres siglos lleva poseyendo España aquella rica colonia, sin sujetarla mas que con frailes. ¿Cómo habrá sido eso? La verdad es que se hubieran progresado más aquella colonia. Los masones fueron con la revolución de Septiembre y siguen yendo apadrinados por los ministros y personajes liberales de la metrópoli. Y los masones han hecho en 30 años más que los frailes en 300.

Han levantado la cultura tagala hasta mover la guerra separatista que allí arde. Aguardado es una creación masónica...

¿Qué han de saber los frailes? Supongámonos verbigracia que era fraile Cánovas del Castillo. De realizarse tal despropósito, veríamos a España llena de tunaetes, arruinada, desahogada y moribunda, en vez de hallarse cual hoy está, rica, próspera, llena de vida y lozania.

Cierto que las historias nos hablan de dos frailes que gobernaron estados aquí en España, ó por mejor decir, de un monje y un fraile. El monje fué el rey D. Ramiro de Aragón, y fabricó la campana de Huesca.

El fraile fué el cardenal Jiménez de Cisneros, que abatió el orgullo de los grandes con los cañones de sus soldados.

¡Qué gentes, Señor, qué gentes! De seguro que al recordarlos, Cánovas del Castillo bufaba de rabia... Pero de seguro que los españoles buenos y honrados recuerdan a esos frailes con envidia y dicen de buena gana y con toda el alma: ¡Si hoy tuvieramos alguno de esos, aunque la campana de Huesca fuese más grande...!

los frailes? Si despreciaba la espada, ¿por qué había de respetar la cruz del Redentor?

¿Qué son los frailes para Cánovas del Castillo? Unos ambiciosos y unos pedigrifios.

Hasta han pedido y obtenido (¡horror!) el monasterio del Escorial.

Verdad es que el Escorial lo levantó un monarca español para asilo de monjes, cierto que el Escorial es monasterio ó convento; pero, ¿puede tolerar cachazosamente un liberal que los frailes vivan en los conventos y los posean?

El tipo del fraile es para Cánovas un tipo antipático. Figúraselo el hombre por el patrón de aquel Fray Galdino que retrata Manzoni en los Prometidos esposos, con la alforja al hombro haciendo la recolección de nueces para el convento. ¡Pues aún es más el ruido que las nueces, Sr. Cánovas del Castillo! Y sobre todo si los frailes acaparasen por el procedimiento de los ministros liberales modernos, no tendrían necesidad de ir con la alforja al hombro ni de pedir El Escorial para residencia. Ellos se comprarían sus luercias...

Mas aparte de lo pedigrifios, los frailes tienen otro defecto garrafal. No saben, no entienden de gobierno. ¿Qué han de entender? Bastante lo demuestran en Filipinas. Tres siglos lleva poseyendo España aquella rica colonia, sin sujetarla mas que con frailes. ¿Cómo habrá sido eso? La verdad es que se hubieran progresado más aquella colonia. Los masones fueron con la revolución de Septiembre y siguen yendo apadrinados por los ministros y personajes liberales de la metrópoli. Y los masones han hecho en 30 años más que los frailes en 300.

Han levantado la cultura tagala hasta mover la guerra separatista que allí arde. Aguardado es una creación masónica...

¿Qué han de saber los frailes? Supongámonos verbigracia que era fraile Cánovas del Castillo. De realizarse tal despropósito, veríamos a España llena de tunaetes, arruinada, desahogada y moribunda, en vez de hallarse cual hoy está, rica, próspera, llena de vida y lozania.

Cierto que las historias nos hablan de dos frailes que gobernaron estados aquí en España, ó por mejor decir, de un monje y un fraile. El monje fué el rey D. Ramiro de Aragón, y fabricó la campana de Huesca.

El fraile fué el cardenal Jiménez de Cisneros, que abatió el orgullo de los grandes con los cañones de sus soldados.

¡Qué gentes, Señor, qué gentes! De seguro que al recordarlos, Cánovas del Castillo bufaba de rabia... Pero de seguro que los españoles buenos y honrados recuerdan a esos frailes con envidia y dicen de buena gana y con toda el alma: ¡Si hoy tuvieramos alguno de esos, aunque la campana de Huesca fuese más grande...!

Madrid 29 de Julio 97.

### Información política

Madrid 29 Julio 1897.

Sr. Director de EL REGIONAL.

Objeto de grandes comentarios ha sido hoy la entrevista celebrada por Mr. Benoist con el Sr. Cánovas del Castillo, respecto a Filipinas, y que el distinguido escritor francés se ha permitido reproducir en la *Revista de ambos mundos*, dando a las declaraciones del Sr. Cánovas del Castillo una publicidad que de otro modo no hubiera tenido.

El imparcial, que no desperdicia ocasión para hallar modo de censurar al señor presidente del Consejo de ministros, coje y comenta las susodichas declaraciones en aquello que considera más digno de crítica.

Le atribuyen al Sr. Cánovas del Castillo estas afirmaciones: «Dadas las circunstancias de Filipinas, ¿qué les mandamos?»

En primer lugar, frailes, que son insaciables, que sin cesar importunan a la reina: «Señora, dignese V. M. darnos tal cosa, y por gracia añadir esto otro!»

No se sabe si el distinguido periodista francés habrá interpretado con toda fidelidad y exactitud las palabras del jefe del gabinete, ni tampoco si las pronunció en época lejana ó si están hechas recientemente, después ó antes de la guerra de aquel archipiélago.

De todas maneras resultan algo atrevidas en labios del presidente del Consejo de ministros, no sólo las palabras transcritas, sino estas otras que también se le atribuyen.

Dicen así: «En vez de capitanes generales, incapaces los más de comprender su papel político, ¿por qué no se envía a Manila un hombre que posea el sentido y la práctica de los negocios de Estado, que instaura un gobierno civil y laico, cuyos elementos se combinen y clasifiquen con arreglo al carácter, inteligencia y grado de educación de los gobernados?»

En el próximo mes de Agosto volverán a sus faenas los afamados diestros Rafael Guerra Guerrita y Emilio Torres Bombita.

Las empresas se habrán alegrado mucho de la mejoría de ambos matadores.

### TORERIAS

Estamos de enhorabuena los aficionados al arte de Montes.

En el próximo mes de Agosto volverán a sus faenas los afamados diestros Rafael Guerra Guerrita y Emilio Torres Bombita.

Las empresas se habrán alegrado mucho de la mejoría de ambos matadores.

Madrid 29 de Julio 97.

gría y grado de educación de los gobernados?

Como es natural, dada la importancia de esas declaraciones, la autoridad del periódico y la amistad con que distingue al referido periodista francés el jefe del partido conservador, hay gran ansiedad porque rectifique ó ratifique cuanto sobre el particular ha dicho, si es tal y como lo ha expresado en «La revista de ambos mundos» Mr. Benoist.

En el Consejo de ministros de mañana suponen algunos que algo habrán de tratar sobre este particular los ministros.

Mal conocen los que tal suponen al señor Cos Gayón, íntimo amigo, particular y político del presidente del Consejo de ministros cuando se atreven, siquiera sea como suposición, a pensar que el ministro de la Gobernación había de tolerar que, ausente el Sr. Cánovas del Castillo, tratase ningún ministro de presentar sobre el tapete cuestión alguna que haga referencia a frases ó conceptos emitidos por el jefe del Gobierno.

E. Bermúdez.

### LA PLAGA DE ROMBAY

Informe del profesor Koch

La comisión presidida por el ilustre Koch y enviada a la India para investigar el origen y naturaleza de la peste que ha diezmando Bombay y otras poblaciones de la India, acaba de publicar un informe, resultando de sus experimentos y observaciones.

Aislado el bacilo de la peste, lo han cultivado en varios medios, siguiendo cuidadosamente al microscopio en todas las fases morfológicas de su desarrollo y obteniendo multitud de fotografías y preparaciones micrográficas de gran interés para los profesores europeos.

Han estudiado asimismo todas las propiedades del bacilo encontrado, que es acróbico; es decir, que no puede desarrollarse fuera de la acción del oxígeno del aire.

Asimismo, fuera del cuerpo y del de ciertos animales, la vitalidad del bacilo es brevísima: en cambio, en los medios convenientes a su existencia, la duración de su vida es de ocho a diez días a lo sumo.

El sublimado corrosivo y el calor a la temperatura de la ebullición del agua, lo matan inmediatamente; los ácidos minerales en cinco minutos, y la lechada de cal, bajo la acción del sol, en una hora.

Los experimentos con distintos animales han dado resultados muy curiosos. Se ha encontrado que las ratas son extraordinariamente susceptibles a la infección y que contribuyen en gran manera a la extensión de la plaga y la comunican a los seres humanos.

Para los experimentos hechos con objeto de producir la inmunidad que han usado monos, comprobándose que los grises son tan susceptibles como las ratas, y en cambio los pardos lo son poco. La inmunidad se consiguió al cabo de cinco a siete días de tratamiento apropiado. Los monos así tratados llegaron a prever el mas alto grado de inmunidad, y podían soportar tan gran cantidad de cultivo del bacilo (unos dos miligramos).

Para los experimentos relativos al suero preventivo se ha empleado el suero yersinia. Su poder protector, tratándose de monos pardos, no excede de ocho días. Se ha comprobado asimismo que fuertes inyecciones de suero tienen mas eficacia curativa incuestionable.

Respecto a las condiciones de manifestarse la peste en los distritos atacados, la comisión ha observado que entre las gentes que vivían al aire libre los atacados eran pocos y sólo casos aislados, mientras que entre las gentes viviendo en atmósferas confinadas, es decir, en habitaciones reducidas, en barrios populosos, la epidemia se ha cebado cruelmente y persiste todavía.

El sistema de inoculación preventiva del profesor Haffkine ha dado resultados magníficos, probando ser de eficacia indubitable, aun cuando algunos de los inoculados han caído enfermos a consecuencia del tratamiento. El número de pacientes sometidos a las inoculaciones de Haffkine ha pasado de 1.400.

Tales son los puntos culminantes del informe del doctor Koch.

Madrid 29 de Julio 97.

A pesar de los adversarios de Guerra es preciso convenir en una cosa, que con el suceder lo que no ocurre con otro matador, es insustituible.

Está anunciado Guerra para torear en cualquier plaza, y aunque le sustituya un espada de su categoría, el aficionado no se queda satisfecho.

Y esto que sucede con Guerra no pasa con *Reverte* ni con *Bombita*, a quienes les puede reemplazar otro matador de alternativa.

Las empresas que ajustan a estos espadas, lo harán, probablemente, *sub condicione*, porque tanto *Reverte* como *Bombita* siempre están en peligro.

Yo lo digo con entera franqueza, sufriendo torear a estos muchachos, y sin embargo cuando están ante la fiera Guerra ó Mazzantini me hallo tan tranquilo.

Si es cierto que fuera es el año que viene el último que torea, y si también es verdad que Mazzantini piensa retirarse del toreo, la afición tiene que vestir luto.

¿Quiénes sustituirán a estos?

Fijándonos en los toreros del presente y hasta en los del porvenir no hay ninguno que tenga condiciones de ser un buen torero.

El *Tato*, *Lagaritja*, *Frascuolo*, el mismo Guerra, antes de ser matadores trabajaron mucho tiempo de peones y fueron banderilleros, y aprendieron de sus maestros, y tomaron sus consejos y llegaron a matadores, conociendo a los toros, teniendo inteligencia en todo y sabiendo lo que se traían entre manos.

Actualmente, la mayoría de los matadores son unos ignorantes, en cuanto con el arte se relaciona.

Llenos de valor, arrojados hasta la temeridad, pero con gran desconocimiento de las condiciones de las fieras, son víctimas muchas veces de aquella ignorancia y sufren cornadas y cogidas sin cuento.

No es difícil que un matador tenga una desgracia en la plaza, pero de una desgracia casual, a una desgracia prevista, hay mucha diferencia.

Yo, por lo que a los buenos toreros se refiere, no veo ni la más remota experiencia.

Pensemos en el *Algabeño*, y en *Padilla* y nos hemos convencido de que los dos son peones.

De los que sin presumir valen bastante, bastante más que muchos de los que se traen *tronío*, como dicen en el argot taurino, es Antonio Fuentes.

Este muchacho tiene más inteligencia y es mejor torero que muchos de los que figuran en los carteles.

Lo que tiene, es que es muy modesto y poco entrometido.

Otro tanto puedo decir de Mazzantini.

Cuando Luis está en la plaza, el público y la gente que él dirige, están tranquilos.

Sus quites de peligro, no tienen rival, y á caridad, pocos le igualan, siendo al primero en ofrecerse en cualquier corrida que se organice con un fin benéfico.

Ayer venía de Santander, con dirección a Valencia, y en el mismo tran que él regresaban varios soldados, que vienen de Cuba heridos; pues en la estación de Avila entregó a uno de los jefes 250 pesetas para que le repartiera entre aquellos desgraciados hijos de la patria.

El mes de Octubre próximo tiene que ser pródigo en corridas benéficas.

Según tengo entendido, se preparan las siguientes:

Despedida del matador Fernando Gómez, *El Gallo*.

Beneficio a Juan Ruiz, *Lagaritja*.

Despedida de Francisco Sanchez, *Frascuolo*.

Salvador, *abuelo*, como le dicen los suyos, que es padrino de *Lagaritja* y hermano de *Paco Frascuolo*, dice que vestirá en ambas corridas el traje de luces, y hasta alguno llega a asegurar que en la corrida de despedida de su hermano matará un toro.

Me permito dudarlo.

Los periodistas y revisteros taurinos han entregado un escrito al gobernador de Madrid para que no autorice el cartel donde figure *Conejito*, sino toma aquí la alternativa, en esta plaza.

Difiero de la opinión de mis compañeros. En mi concepto, las alternativas no las dan las plazas, sino los espadas, y a *Conejito* se la ha dado *ese maleta* que se le conoce con el nombre de Rafael Guerra.

¿En qué plaza? Eso es lo de menos.

¿Si Rafael torea en Madrid con *Conejito*? le ratificará ó le confirmará la alternativa que ya le dió el año pasado?

¡A que nó!

Madrid 29 de Julio 97.



ANUNCIOS

Todo anuncio paga 10 céntimos de peseta... PAGO ADELANTADO... NUMERO SUELTO 5 CENTIMOS

RESTAURANT DE LAS ARENAS

Servicios por raciones y cubiertos de 3, 4 y 5 pesetas... El restaurant estará abierto al público desde la llegada del primer tranvía de la mañana hasta las once de la noche.

que da la administración, pues ya suena, por mi vida el tatchim de cajón.

Las cuadrillas al compás de la marcha de pan y toro, coreadas por una ovación, pasan al ruedo, llevando al frente a los diestros citados.

Cambio de capotes y demás actos del ceremonial taurino y los timbales de la ciudad armonizan la salida del primero de la tarde que se llama

negro, cornicorto y apretado; luce divisa blanca y roja por ser de la vacada del Duque.

Sale ligero de pies, tanto, que el Villa por poco si sale estropeado de una embestida. D. Luis le para los pieses y con escaso poder toma seis varas a cambio de un tumbó y cero bajas en las cuadradas.

Pasa a manos de Tomás Mazzantini y Hierro, que ponen el primero un bonito par al quebro, que es muy aplaudido, y el segundo un par caído, repitiendo ambos con un par regular por monterá.

Luis Mazzantini, de carmesí y oro, pronuncia un kilométrico brindis y se dirige a la res, que pasa malejamente para tirarse a matar a volapié, agarrando una estocada en los blandos, que evita que el toro espante vivos en lo sucesivo.

La estocada fué de las propias del maestro, pero el público no aplaude como se merecía el final del primer acto.

Este pertenece a la vacada de D. Vicente Martínez, por lo que luce divisa morada. Este bicho es colorado oscuro, corniveleto, astifino y de buena presencia.

Sale ligero de pies que nadie trata de parar, y se arriba a los piqueros con voluntad y poder, de los que recibe nueve caricias a cambio de dos tumbos, quedando en la arena dos lagartijas.

Antonio Guerra y Pataterillo se encargan de parar el toro, cogiéndole el primero dos pares de palitroques, uno bueno al cuarto y otro caído, y el de las Patatas un par caído.

Y pasa el toro a la jurisdicción del Torero que viste de azul y oro; brinda y se dirige a Doblillo, que pasa entre bien y mal para meter el brazo, dejando una estocada en su sitio, pero atravesadilla.

El toro no quiere caerse y el diestro lo aniquila al primer intento de descabello.

Colorado, de grande y afilado cuerno; sale algo aplomado y el Villa trata de alegrarle lanceando de capa, no logrando lucirse porque se le va el toro, que al principio está tarde en la suerte de varas, ofreciéndose luego al hierro, y sin huir al castigo, toma en junto ocho varas a cambio de seis soberbios costalazos, dejando sobre la arena la sombra de un caballo.

Suena el clarín y empuñan los palos el Isleño y Regatero.

El primero, que parece mismamente una cotorra por su aloritada nariz, tuvo el gusto de vestirse de verde para estar mas propio, deja un par pésimo é ineficaz, pues tiene sus puntos y ribetes de todo menos bueno y repite con otro par más peor.

Regatero, que debe ser amigo de la igualdad, por no ser menos, ciava un par de la misma forma y manera que el otro.

Nicanor, que luce piel púrpura y oro, tras la venia del presidente se dirige al toro que pasa ayudado magistral y oportunamente por D. Luis para cuadrar y tirarse, dejando una estocada delantera.

Sin preparación de ningún género repite con media estocada de la misma forma, para terminar con una estocada regularilla, saliendo ligeramente trompicado y con la suelta dividida en varios trozos.

Dobla el toro, y el puntillero que es la cotorra de marras lo levanta dejando clavada la herramienta; vuelve a dejarse caer el bicho y el cachete emplea tres golpes. Salta a la arena en cuarto lugar

de la misma vacada de los dos anteriores.

Berrendo oscuro, cornigacho, apretado y astillado del izquierdo.

Sale pegado y toma dos varas de refilón, y cinco más por dos tumbos y sin bajas en las filas equinas.

En la cuarta vara, cae el picador B. A. O. frente a la cara al descubierta y es cogido por el toro lo saca en los cuernos dando una revolución que afortunadamente no trae malas consecuencias.

Cambio de tercio, y "Galea, cita y cambia los terrenos como preparación para un superior par de rehiletes, que le vale palmas; "Perdigón", coloca otro soberbio par, repitiendo el primero con otro superior de toda superioridad.

Mazzantini se dirige a las tablas del dos y brinda la muerte de Evolero a sus amigos José y Mariano Benlliure, a los que dice que son la honra de las artes valencianas; digo mal—añade—de las artes nacionales.

Tras esto se dirige a la fiera que pasa superabundantemente bien; cuadrá, lia y entra al volapié, cogiendo un pinchazo en la propia cruz, tras breve preparación, se tira otra vez tomando hueso y metiendo el estoque en el mismo sitio.

El toro queda frente los Benlliure, y aprovecha el maestro señalando otro pinchazo que como los anteriores es calurosamente aplaudido y al fin en las tablas del seis coge media magnífica que obliga al toro a rendirse a discreción.

El puntillero a la primera. Los artistas obsequiarán al matador con una tarjeta en la que consta la formal promesa de vaciar en bronce el busto de la señora del maestro para que forme pendant, con el que le regalaron de él hace pocos años.

Es el segundo del Duque y quinto de la tarde; jabonero de libras y de afilada cuerna. Sale ligero de pies y toma tres rehiletes a guisa de saludó.

Toma cinco varas, ocasiona un tumbó, despanzurra un solipeto y pasa a manos de Juan Molina y Antónito Guerra que le adoran el morillo; el primero con dos pares de arrancadas, uno bueno y otro desigual, ambos al cuarto y el segundo con uno bueno.

El Torerito, emplea una faena corta y mala para dar al toro un indecente bajonazo que el público silva con justa razón. Rafael no lo haga más y se te podrá perdonar si destierres de ti el miedo.

En la octava vara el picador Pegote, que cae al descubierta, es enganchado por el Remilgao, y no lo hubiera pasado muy bien si Tomas Mazzantini no mete el percal oportunamente, llevándose al toro y salvando de una muerte cierta al Quijote; con esto y cinco areques espaturraos, tarari...

Cambio de tercio y empuñan los maestros las banderillas; suena la música de la ciudad conal y sale el Torerito por delante que se adorna, el toro humilla y al fin entra dejando un par pescuzero y desigual, porque el toro escupe.

D. Luis deja un par algo abierto en su sitio, entrando al cuarto y citando y preparando bien, y repite el de Córdoba colocando un par archisuperior.

Coje los trastos Mazzantini y pasa al Remilgao con algún remilgo, porque el toro conserva muchas facultades, y aprovechando deja una estocada tendida y atrevesadilla en su sitio; vuelve a la carga y pincha en los altos tomando hueso, y sin más requisitos se deja caer con una buena estocada algo contraria que acaba con la res.

es el octavo de la tarde, berrendo en colorado, bien puesto.

Sale hecho un ciclón y se calma de pronto; vuelve a alegrarse y por correr acosa a los piqueros tomando una vara de refilón.

Se quite el chaparrón Sapiña y aparece luna nueva y al reflejo el ojo guineá el amigo Capamaera.

El toro que nota mas luz se decide, aunque de tarde en tarde, a tomar alguna que otra vara, sumando hasta siete y una de ellas por irradiación; en la cuarta vara se duerme con el cuerno metido en la tripa del caballo, y se hace necesario que el Villa de un cuerno y el Torerito del rabo saquen al toro.

Remata el coleo Rafael y esucha las primeras palmas después de la pita que produjo el bajonazo que le dio al quinto.

D. Luis no pudo colearle porque cayó sentado.

Cayendo de esas maneras oreo lo mas natural, que si fuera de cristal se rompe las posaderas.

Pataterillo y Juan se encargan del segundo tercio, cogiéndole al Aroso el primero un par regularillo, algo caído, y el segundo uno bueno al seis, repitiendo Pataterillo con otro par aceptable.

Torerito emplea varios pares regulares para un pinchazo en hueso; repite la faena, que reduce a cuatro trapazos buenos y una estocada delantera entrando bien, que acaba con el bicho.

cierra plaza, es el último del Duque, negro cárdeno, cornicorto y desigual.

Tardo en varas, se deja tentar el cuerno cinco veces, propina tres revoluciones y da pasaporte para la caldera a cuatro ancianos de la raza caballar.

Isleño y Regatero parecen al morucho, clavándole cuatro pares, todos entre buenos y mejores, y entra en funciones Nicanor Villa, lo trastea fresco y parado y deja una estocada en los altos atravesadilla; el toro se tuteaba, y frente al toro se arranca otra vez, dejando una buena aunque algo delantera que acaba con la res.

D. Luis y el Torerito se despidieron del presidente y del público al tocar a banderillas.

Son ovacionados. Buen viaje.

El ganado, los del duque resultaron toros, aunque blanditos, y los de D. Vicente algo desiguales, pero bravos y de bastante poder.

Los maestros: Mazzantini bien en quites, banderillas y en la muerte, aunque con desgracia al herir. Torerito en quites bien, en banderillas mejor y en la muerte de sus toros regular en el segundo y octavo y mal en el quinto.

Villita queriendo y logrando. A este apreciable joven le falta aprender mucho, pero puede pasar su trabajo, especialmente en la suerte suprema; en los palos no los tomó.

De los picadores, Ba. Ila. De los banderilleros, Galea y Tomás Mazzantini.

Bregando, Juan, Tomás y Antónito Guerra. La presidencia, bien, aunque precipitándose un poquito en tocar a banderillas.

Servicios, buenos. Dirección de plaza, superior. Caballos arrastrados, 14.

La corrida en general puede calificarse de buena, aunque, como hemos dicho, el ganado resultó algo desigual.

Y si ustedes no mandan nada, dispensen la lata de esta revista en gracia a la corrida kilométrica, y se despide hasta el lunes próximo su afectisimo,

SUCESOS

El crimen de la calle de las Barcas. Continúa la incoacción de Felipe Alabau, sin que se le haya tomado nueva declaración.

Riña. Ayer riñeron en la calle del Paraíso dos bravías resultando una de ellas llamada Josefa Beneyto, de 20 años de edad, con varias escoriaciones en la cara y cuello, que le fueron curadas en el dispensario médico del paseo de la Gloriaeta.

Y la prerra. Ayer fué curado en el Hospital provincial un niño llamado Domingo Sánchez, que presentaba una mordedura de perro en la pierna izquierda.

Accidentes. En el dispensario médico del paseo de la Gloriaeta se registraron durante el día de ayer los siguientes: Josefa Sánchez Martínez, de 15 años de edad, se le extrajo un cuerpo extraño que tenía clavado en la mano derecha.

Ramón Melis Gregorio, de 13 años de edad, de una herida incisa en el pie derecho. Miguel Escat Izquierdo, de 29 años de una contusión en el hombro derecho.

Vicente Calatayud Visado, de ocho años de edad, de un ataque eclámico. Vicente Oliver Fornes, de 12 años de edad, de una contusión en el pie derecho.

Santiago Terol Villanueva, de 17 años de edad, de una herida contusa en la muñeca izquierda. Josefa Pérez, de siete años de edad, de una herida contusa en el mantón.

Andrés Lliso Montolio, de 63 años de edad, de una herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda.

ESPECTACULOS

TEATRO DE PIZARRO.—Cavallería chulapona de la Misa del gallo.—La Viejeita.—La ciudad del porvenir ó desde Valencia al sol.—A las nueve.

ULTIMA HORA

Conferencia Telefónica. Agencia Fabra. De San Sebastián.

La regente ha firmado un decreto ascendiendo al empleo de general de brigada al coronel Sr. Arismendi. También ha firmado varios nombramientos del ramo de Hacienda.

El Sr. Cánovas del Castillo ha expresado la esperanza de que el general Weyler podrá terminar la campaña de Cuba para el próximo mes de Marzo, conforme ha prometido, pacificando así la parte oriental como la occidental de la isla, pues la presencia de pequeñas partidas nada significa. Las hubo después del Zanjón y las habrá ahora aunque se conceda toda la autonomía posible, pues nunca han de faltar elementos separatistas.

La regente recibirá en San Sebastián al nuevo embajador del Japon en París que también ha sido acreditado con tal carácter en Madrid.

Es probable que al mismo tiempo quiera ser recibido el ministro americano señor Woodford.

Espérase que las Cortes se reunirán antes de Diciembre a pesar de hallarse ya cumplido el precepto constitucional de que se reúnan una vez al año.

Autorizando una plenipotencia al embajador de España en París para que emba una modificación introducida en el convenio internacional sanitario.

Modificando algunos artículos de la legislación vigente para la provisión de cátedras de Universidades é Institutos. Y varios indultos de penas leves.

INFORMACIÓN BURSÁTIL. 4 por 100 interior... 64'86. 4 por 100 amortizable... 77'65. 4 por 100 exterior... 80'55. Cables del 86... 95'95. Cables del 90... 79'75. Cédulas 5 por 100... 103'00. Cédulas 4 por 100... 90'00. Banco de España... 409'00. Tabacos... 210'50. Cambios de París sobre Londres... 30'80. Cambios de París... 32'77. Exterior (Bolsa de París)... 62'06. Obligaciones de Aduanas... 97'00. Precio del oro en la República Argentina... 190'20.

De Cuba. En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente despacho de la Habana: "Novedades ocurridas desde mi parte del día 24.

En Santiago de Cuba se han hecho al enemigo diez muertos, cogiéndoseles dos fusiles, diez caballos y tres mulos. La columna tuvo cuatro heridos. Se ha presentado a indulto un insurrecto.

En Holgin tuvieron los rebeldes un muerto y seis prisioneros, perdiendo una tercerola, cinco machetes y cuatro caballos. Se han presentado a indulto dos insurrectos armados y 15 sin armas.

En Manzanillo se han hecho catorce prisioneros. En Puerto-Principe se hicieron seis muertos, cogiendo seis fusiles. La columna tuvo dos heridos.

En Las Villas tuvieron los rebeldes 22 muertos y 19 prisioneros, perdiendo 16 armas de fuego, 62 caballos y cuatro mulos. La columna tuvo un muerto, y al teniente de las Navas Sr. Huertas, al de Asturias D. Rafael Piquer y a 16 de tropa heridos.

Se han presentado a indulto 20 insurrectos con armas y 80 desarmados. En Matanzas hicimos 14 muertos, cogiendo 16 fusiles y seis caballos. La columna tuvo un muerto y seis heridos.

Se han presentado a indulto 19 rebeldes armados y 108 desarmados. En la Habana los insurrectos tuvieron 17 muertos y perdieron 17 fusiles y 8 caballos.

Las columnas tuvieron 11 heridos. Se han presentado nueve insurrectos armados y 30 sin armas.

Un grupo rebelde atacó anoche el poblado de Mariano, que fué defendido por la guarnición. Los rebeldes huyeron, retirando bajas y dejando un muerto.

De nuestra parte hubo un voluntario y un paisano muertos. El capitán del batallón de Bailén D. Pedro Pérez y un soldado resultaron heridos.

El hecho no tiene importancia. En Pinar del Río tuvo el enemigo 15 muertos y 17 prisioneros. Se presentaron 13 rebeldes con armas y 27 sin ellas.

Consejo de ministros. A las once de la mañana, y bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, señor Cos-Gayón, se ha reunido hoy el Consejo de ministros, adoptando los siguientes acuerdos.

Denegar el indulto a dos reos condenados a la pena de muerte por la audiencia de Tarragona.

Aprobar el contrato para la publicación de la Colección legislativa, modificándose las condiciones. Conceder prórroga del arrendamiento de la recaudación de cédulas personales en la provincia de Zamora.

Aprobar la subasta para la adjudicación del servicio referente a la cobranza del impuesto sobre explosivos.

Aprobar la fijación del precio de la sal procedente de las salinas de Torrevieja. Modificar las condiciones de la subasta de las salinas, rechazando la venta libre de sal como pedían los extractadores del mencionado artículo.

Conceder un crédito de once mil pesetas para subvenir a los gastos de la sección de policía que se crea en la legación de España en Tánger.

Reorganizar la plantilla del personal de la escuela de Música y Declamación. Conceder un crédito de 40.000 pesetas para los gastos del Congreso de Higiene y Demografía Sanitaria.

Aprobar el arriendo del local para la delegación de Hacienda de Guadalajara. Autorizar el arrendamiento de un local para la instalación de la delegación de Hacienda de España en París.

Aprobar la exención de la subasta para adquirir 5.000 resmas de papel con destino a impresiones del ministerio de Ultramar. Autorizar la adquisición, sin las formalidades de subasta, de varios efectos con destino al ministerio de la Guerra.

Autorizar a los señores ministros de Ultramar y de Hacienda para que en caso necesario dispongan la acuñación de moneda de plata con destino a Filipinas.

También se han aprobado siete bases propuestas por las direcciones generales de Impuesto y Aduanas para el arrendamiento de los petróleos.

El Sr. Cos-Gayón dió cuenta de las comunicaciones dirigidas por el gobierno francés al español, manifestando que la República francesa no admitirá a los anarquistas españoles ni a los de nación alguna.

Ha añadido que no se ha recibido despacho alguno de Inglaterra referente a este asunto, pero supúese que el gobierno inglés hará una manifestación análoga a la de Francia.

En vista de la negativa de los gobiernos extranjeros en admitir a los anarquistas españoles condenados a extrañamiento, el Consejo ha acordado facultar al ministro de la Gobernación Sr. Cos-Gayón para que indique el punto donde han de ser deportados.

Meeting socialista. Telegrafían de San Sebastián que a pesar de las gestiones que se han practicado para que los socialistas bilbaínos suspendan el meeting anunciado, éstos insisten en celebrarlo, a cuyo efecto un delegado se ha dirigido esta mañana al gobierno civil para recabar la oportuna autorización.

El meeting se celebrará en los salones del Circulo federal, cupaces para contener cuatrocientos ó quinientas personas.

De Bilbao han llegado unos doscientos socialistas con el objeto de asistir al expresado meeting. No se teme que ocurran disturbios, limitándose los concurrentes a protestar contra la medida adoptada por el gobierno suspendiendo a los concejales socialistas electos por Bilbao.

La filoxera. Son alarmantes las noticias que se reciben de Castilla la Vieja, respecto a la plaga que se ha desarrollado en los viñedos de aquella región.

Se puede calcular totalmente perdida la próxima cosecha de vinos. La filoxera que solo había invadido los campos en la provincia de Palencia, se ha corrido a los de la de Valladolid y amenaza extenderse mucho más.

A pesar de haber aumentado los precios de los vinos, la crisis que espera a los vinicultores castellanos es espantosa.

Para remediar en lo posible tanta desdicha, se dice que cuando se abran las Cortes se presentará una proposición pidiendo se condonen las contribuciones a los pueblos perjudicados por la filoxera.

El Banco de España. Las cuentas corrientes del Banco de España que con motivo del empréstito de Filipinas habían descendido de una manera considerable, han logrado reponerse al estado que alcanzaban antes de abrirse la suscripción de dicho empréstito.

Fallecimiento. Telegrafían de Sevilla que ha fallecido en aquella capital el diestro Fernando Gómez el Gallo.

La muerte del simpático diestro ha sido muy sentida por sus amigos y admiradores.

Noticia desmentida. Un importante personaje de la Comunión tradicionalista nos ha asegurado que no es cierta la noticia publicada estos días por algunos periódicos referentes al próximo casamiento del Príncipe D. Jaime de Borbón con una princesa rusa.

El Cardenal Monescillo. Esta agencia ha recibido un telegrama de

Toledo dando la fausta noticia de que el Cardenal Sr. Monescillo ha mejorado mucho, sin que por ello haya desaparecido la gravedad de su dolencia.

Los médicos aseguran que si no sobrevienen inesperadas complicaciones, muy pronto quedará restablecido el ilustre enfermo.

Subasta. El día 11 del mes próximo tendrá lugar la subasta de las salinas de Torrevieja.

La importación del petróleo. Durante el último año económico, ha disminuido la importación de petróleo en tres millones de litros.

El sultán de Turquía. Telegrafían de Constantinopla, que el sultán de aquella nación tiene perturbadas sus facultades mentales padeciendo de la monomanía de persecución.

Por todas partes crece ver conspiradores y asesinos. Anteayer, en un acceso de locura, luego de insultarle, mandó arrestar a cuatro oficiales de su mayor confianza, bajo el pretexto de que conspiraban para quitarle la vida.

En los gabinetes de las potencias europeas hace ya tiempo que se tenía conocimiento del estado del sultán de Turquía.

Aumenta la huelga. Según despachos recibidos de New York, la huelga de los mineros de carbón aumenta de un modo considerable.

Desde Firsburgo se dirigen a las minas dos mil operarios, siendo detenidos por sus compañeros los huelguistas que les obligaron a volverse a sus casas.

La policía se ha visto precisada a hacer algunos disparos para amedrentar a los huelguistas. Estos cometen muchas coacciones y se teme que ocurran disturbios.

POR TELÉGRAFO

Buen servicio. Madrid 31, 12'40 m. La policía judicial de Madrid ha prestado un excelente servicio.

Teniendo noticias confidenciales de que en Madrid existía una sociedad de timadores que se dedicaban a las estafas de los valores de correos, principió a practicar activas gestiones que han dado por resultado el descubrimiento de la mencionada sociedad.

La isla Palmira. La noticia de que la isla Palmira, próximo a las de Hawai, ha sido ocupada por los ingleses ha producido en los Estados Unidos pésimo efecto.

También telegrafían de New-York, que las huelgas se han agravado terriblemente, habiendo empezado las colisiones entre la policía y los huelguistas.

Horroroso incendio. Se han recibido telegramas de París, dando cuenta de haberse declarado un horroroso incendio en Porquerolles que ha destruido los bosques vecinos, las cosechas pendientes y los semáforos.

Más de San Sebastián. Madrid 31, 1'10 m. Nos telegrafían de San Sebastián que se ha celebrado con gran solemnidad la traslación del Santísimo Sacramento desde la capilla provisional a la nueva iglesia del Buen Pastor.

El templo se hallaba profusamente iluminado con potentes focos de luz eléctrica.

Conflicto terminado. El conflicto parlamentario surgido en la Cámara de Budapest, ha terminado de una manera honrosa.

El Príncipe D. Jaime. El Príncipe D. Jaime de Borbón, que se encuentra en Rusia, ha dirigido a su augusto padre el Sr. Duque de Madrid un expresivo y sentido telegrama agradeciendo las felicitaciones que se le han enviado desde España con motivo de su fiesta onomástica.

Inundaciones. Madrid 31, 2 m. Telegrafían de Breslan que todas las riberas de Bohemia están inundadas, siendo incalculables los daños causados.

También se tienen noticias de que la inundación ha causado numerosas víctimas.

La villa de Reichenber se halla completamente inundada. A consecuencia del reblandecimiento de los terrenos, se hundió un puente ahogándose ocho niños.

En Viena ha descarrilado un tren, pereciendo el maquinista, resultando además seis pasajeros heridos de alguna consideración.

En la India inglesa. Continúan las colisiones en la india inglesa entre las indígenas rebeldes y las tropas inglesas.

Más de Cuba. Madrid 31, 2'40 m. El periódico «Heraldo de New-York» publica un despacho de la Habana en el que se dice que los insurrectos cubanos atacaron en la noche del miércoles último las avanzadas españolas cerca de la capital de la isla.

Se cree que los insurrectos usaron cañones de tiro rápido y dinamita. El combate duró muchas horas.

Llegada. Ha llegado a Kiel el emperador de Alemania.

La «Gaceta». Madrid 31, 3'40 m. El periódico oficial publica, entre otras, una real orden revocando la suspensión de siete concejales del ayuntamiento de la Ollería, pueblo de esa provincia, decretada por el Gobernador civil de Valencia.

Imprenta «El Regional», de Menosí, Vilar y Perigüell. Sagrario del Salvador, número 4.

**Fábrica de sellos de CAUCHÚ**  
TALLER DE GRABADO EN MADERA Y METAL

**VILA Y MARTINEZ**

Taller DESPACHO  
S. VICENTE, 297 VALENCIA P. CAJEROS, 4

Toda clase y forma de sellos, tamaño ordinario, montados sobre plancha, zinc niquelada y mango barnizado en negro con su correspondiente caja y almohadilla perpétua.

**CUATRO PESETAS**

Tintas de todos colores para los sellos de goma á 20 cts. botella de 16 gramos. Verdadera economía en los demás géneros pertenecientes á esta industria. Se garantizan los productos de esta casa

**NUEVA FABRICA DE**

**BUJÍAS**

de todas clases en blanco y colores  
CABALLEROS, 23, VALENCIA  
Venta por mayor y menor

**Salón de Compras-Ventas!!!**

UNICO EN SU CLASE

ALMONEDA PERMANENTE SIN SUBASTA  
Calle del Mar, 94—entresuelo, bajo y principal

NO MAS CASAS DE PRESTAMOS NI PRENDERIAS!!!

En esta casa hallará el comprador y vendedor que la visita una gran ventaja en las operaciones que realicen.

TODO SE COMPRA A BUEN PRECIO!!!

Se paga al contado y se recibe para la venta en comisión

OPERACIONES PARA HOY 30 DE JULIO 97

Se desea comprar toda clase de muebles de ebanistería y tapicería nuevos y usados, alhajas, relojes, cubiertos, pañuelos de seda y Manila, cuadros de arte antiguos y modernos, sombreros, calzado, géneros de punto, trajes confeccionados, pianos, loza y cristalería, armas, vinos, y licores y todos cuantos objetos se deseen vender. Todo se compra á buen precio, bien sea al contado ó en comisión. Todo se vende mucho más económico que en los demás establecimientos.

**LA SEÑERA**

Pañería y Sastrería de Zafra y Climent

BAJADA DE SAN FRANCISCO, NUM. 1

Buen surtido en géneros para trajes desde 20 á 150 pesetas.—Trajes de hilo á medida desde 15 pesetas en adelante.—Alpacas negras y de color.

Gran Fábrica de Cervezas, Gaseosas y hielo

de ADRIAN CAYOL

Ribera 6 y 8 Teléfono núm. 127. VALENCIA

**Pídase el Boch-Cayol**

**Baños de mar artificiales**

Sustituyen perfectamente á los naturales, por contener los mismos principios y algas de mar. Esta casa se dedica especialmente á la preparación de toda clase de baños artificiales.

Dr. COSTAS É HIJO, calle de la Sombrerería, 5 San Vicente, 149,

**Solar en Torrente**

Se vende uno de 20.000 palmos cuadrados, en la parte más sana y pintoresca de dicha villa. Darán razón, plaza de Manises, 5, colegio de la Minerva.

**TREN DE PLANCHADO**

Confección de camisas y calzoncillos

de MANUEL RIOS

Calle de Murillo, 21, bajo.

Se recogen y desvuelven á domicilio semanalmente, los encargos para lavar y planchar.

**PABLO BELTRAN**

Paz, 6, frente al café EL SIGLO

Trajes Dril, por 7 pesetas corte.

Trajes lana, desde 8 pesetas corte.

Batistas, 3 pesetas corte vestido.

**PANERIA Y SASTRERIA**

DE MARIANO LLACH

CALLE DE LA PAZ

Se han recibido los géneros para la presenta temporada Especialidad en el corte y confección.

**VAPORES**

Línea de vapores en Barcelona, Tarragona, Valencia y Cullera.

**CANALEJAS**

saldrá de este puerto directo para Barcelona todos los miércoles á las seis de la tarde, admitiendo pasajeros y carga.

VICENTE SANZ

saldrá los sábados, directo para Barcelona, á las seis de la tarde, admitiendo pasaje y carga.

**CERVANTES**

saldrá para Tarragona, Barcelona.

Seguro de mercancías por la acreditada compañía «La Fonciere», á condiciones especiales para esta línea de vapores.

Fletes económicos de domicilio á domicilio.

Pasaje en 3.ª incluyendo derechos á la Aduana, pechos 3.

Unicos agentes para los transportes de tejidos y paquerías:

VALENCIA.—José Padros, San Vicente, 111. BARCELONA.—Enrique Biguer, Baja de San Pedro, 68. Consignatario: M. GORGOXIO, Pueblo Nuevo del Mar, Libertad, núm. 10.—Lonja, mesa núm. 17.

**Estatuas en barro cocido**

Se vende una colección de estatuas, de varios tamaños, propias para salón ó jardín y algunas de carácter religioso para oratorio ó iglesia etc. Plaza de la Olivereta, N.º 3, interior.

**LA ECONOMICA GRAN FABRICA**

Camas de Hierro y Somniers de FRANCISCO LLULL  
Calle de Pascual y Genís, 12, VALENCIA

**Venta**

De una mesa colisa con tres tablas dará comedor y una cocina económica. Razón: Aparici Guizarro, 10, portería

**R. PERIS Y ENORA Fotografo**

Especialidad en retratos de niños precios económicos. Sagrario de S. Francisco, 3, 2.º (frente á los solares)

**EN BICICLETAS Y ACCESORIOS DE MONZONIS HERMANOS en COMPAÑIA**

PAZ, letra E, VALENCIA

Ventas al contado y á plazos, á precios no conocidos en esta, de las mejores marcas inglesas y francesas, y especial de la Marca

**DECAUVILLE**

la de mayor resistencia para las carreteras de España. Bicycletas último modelo, llanta hueca, de 375 á 325 pesetas; tenemos también de 250 pesetas hasta 800. Bicycletas, cubiertas, cámaras, llantas, bocinas, faroles, tubos, disolución, Jerseys, medias y todo lo concerniente al sport ciclista, á precios más baratos que ninguna otra casa de esta plaza. ¡Ciclistas! Por vuestra propia conveniencia no compréis sin antes visitar el almacén. CALLE DE LA PAZ, letra E, VALENCIA

**ISAAC ORTI FOTOGRAFO**

Se retrata el primero gratis á todos los que tomen de dos copias en adelante ECONOMIA ELEGANCIA ESMERO Y PRONTITUD Plaza de San Francisco, 9 pral. 2.º

**Tos catarral, tos ronca, tos convulsiva, tos ferina** Con brevedad notoria desaparecen estas toces empleando la

Pasta rosada Andrés y Fabiá

PRECIO DE LA CAJA, 5 RLES. de exquisito sabor y de sorprendente eficacia. Farmacia frente al campanario de San Martín, VALENCIA

**Agua de melisa de los Carmelitas Desealzos**

Remedio de absoluta necesidad para las señoras y personas debilitadas. Sus virtudes antineuróticas son muy conocidas y apreciadas. *Frasco, 1 peseta.*

ESPECIALIDAD EN BATERIAS DE COCINA Y OTROS ARTICULOS de J. M. Ferrer Rafart Mar, 50 Valencia.

**TALLER DE LAPIDAS DE EMILIO JULIA** Calle Avellanas, 4 y 6, VALENCIA

**Ebanistería** Antigua de la calle de las Barcas núm. 8. DE FRANCISCO ANDRÉS, hoy FRANCISCO ANDRÉS Y C.º Ofrece á su numerosa y antigua clientela su almacén Bajada de San Francisco núm. 8 Frente al Café de España Talleres: Calle de Jesús, número 18.—VALENCIA

**EL AGUILA**

**VERANO DE 1897**

E, Calle de la Paz, E, — Casa fundada en 1850

	Pesetas
Americanas alpaca, negras y colores.	de 7 á 25
Cazadoras para el campo.	3 1/2 á 11
Guarda-polvos en varias formas.	12 1/2 á 20
Chalecos de piqué, blanco y colores.	4 á 10
Pantalones de dril crudo y colores.	3 1/2 á 8 1/2
lana y tricot novedad.	6 á 25
paño y armoure.	13 á 25
Chalecos lana, tricot, paño y armoure.	4 á 10
de dril crudo y colores.	2 1/2 á 5 1/2
Togas pañete negro, vueltas terciopelo.	100 y 125
Fraes y Levitas cruzadas de paño y casimir negro.	42 1/2 á 75
Sacos y Sobretodos entretiempos varios géneros.	25 á 75

PRECIO FIJO.—Todos los géneros y prendas que se exponen en estos Almacenes llevan los precios marcados en las respectivas etiquetas.

	Pesetas.
Americanas lanilla, vicuña y tricot.	9 á 50
Chaqués	30 á 42 1/2
Trajes completos de dril crudo y colores.	10 á 27 1/2
lanilla, vicuña y tricot.	16 á 80
de alpaca.	25 y 45
Mantas para viaje.	15 á 50
<b>SECCIÓN DE NIÑOS</b>	
Trajes americana.	11 á 36
marinera, matelot, guarda marinera, etc., etc.	9 á 27
Pantalones cortos.	2 1/2 á 7
largos.	3 1/2 á 11 1/2
Trajes de dril, marinera y americana.	4 á 14

CONFECCIÓN ESMERADA Y ECONOMIA. —Cran surtido de novedades para la medida en géneros nacionales y extranjeros.

**GRANDES ALMACENES**

**LA ISLA DE CUBA**

y Fábrica de Tejidos de Seda de JUAN Y EMILIO CAMPOY

Ofrecen al público á precios muy económicos grandes colecciones en *Glases, Tafetanes y Surahs* rayaditos, cuadros y con muestra, *Razmires, Paños de Lyon, Piel de Seda, Falls*—Francés *Bengabinas, Crespones, Tornasoles, Damas* y *Damascos* negros y de coloridos y labrados. En lanería para señora hay grandes surtidos y combinaciones. En géneros blancos de hilo y de algodón propios para ajuares, hay también grandes existencias. Es especial esta casa para *Pañuelos de Manila* bordados y lisos en todas clases y colores.

Calle de San Vicente, núm. 1 y 3, esquina á la Plaza de la Reina, núm. 5, 6, 7 y 8.